

台灣北分團

葉翠雲

■ 團員動態及活動

(1) 例行祈禱會

每周四晚上 9:00 祈禱會以線上方式舉行

(2) 讀經分享聚會

週六晚間實體讀經分享聚會，原則上為隔週舉行，偶爾因故彈性調整後延一週。時間為周六晚 8:00 起，地點：輪流於幾位團員家中，偶有會前餐敘，是團體中既溫馨又靈性的家庭式聚會。

(3) 筑昆經過數月調養，雖然清瘦了些，神采奕奕值得慶賀。

■ 會議及重要活動

一、2025 年四月月會

2026 年總團大會分團預備會議春季第一次交談

時間：4/13/2025 (日),下午 2:00~4:30

地點：台北市溫州街 84 號 2 樓（文藻台北辦公室）

主持：葉翠雲

主題：靈修交談—為我們(服務團)是誰

閱讀資料：

A.關於導讀材料的說明

B.謹記初心基督服務團的神恩和精神

C.鄭公時代的再叮嚀(朱蒙泉神父)

D.凝聚對正向與合作文化的共識

靈修交談分享主軸：

1. 耶穌藉著服務團的哪些精神泛神恩吸引了我(1~2 個)

2. 這些精神和神恩在這世代中我能如何表達？

出席：張陳允、金秀蓮、歐晉德、宋祖思、劉巨烘、嚴美萍、劉嘉玲、陳俐慧、黃鳳梧、胡僑榮、黃美基、陳國森、陳麗如、陳孟柔、葉翠雲

流程：

2:00~2:05 基督服務團信條

2:05~2:15 主題說明

2:15~2:30 靈修交談的小秘訣

2:30~4:10 靈修交談

4:10~4:20 果實分享

4:20~4:25 會後禱（和平禱詞+為總團大會祈禱詞）

紀錄：

1.本次與會人數為 15 人、分二組進行。

2.靈修交談的果實

A.哪些精神和神恩吸引了我？

精神：我們是友誼、愛、彼此支持、傳承，一起結伴成聖走在朝聖旅途中的團體。

神恩：興教建國是我們的特殊神恩。

B.這些精神和神恩在這世代中能如何表達

界定團體在時代中的使命，發展適當的方法與工作，以服務他人、拯救人靈、影響國家與社會。

二、支援台北教區為教宗方濟各守靈

時間：4/25/2025 (日)下午 13:00~16:00

地點：台北市大安區樂利路 94 號台北教區主教公署

服務家人：胡僑榮、劉嘉玲、陳麗如、黃美基、陳小霞、陳文良、葉翠雲

台北主教公署在故教宗方濟各安葬前，於主教公署一樓設置靈堂，供主內兄姊前往悼念、祈禱，抒發哀思表達孺慕之情，北分團回應邀請，於04月25日下午前往值班服務，因翌日，即為故教宗方濟各殯葬禮儀，北分團協助的時段是教區守靈的最後時段。除協助

簽到、接待、擔任禮生、並由文良任司儀一職，除依一般流程上香、獻花、獻果外並加入聖三光榮頌，使禮儀更加符合教會的樣貌。

當日追思彌撒的禮儀服務，也由分團兄姊擔綱，雖是臨時任務，在短暫的時間內，立即有序完成，發揮服務團負責、盡職的服從精神。彌撒後，服務團家人還前往主教公署中間庭園新建置的解結聖態像前合照。

註：解結聖母為故教宗方濟各特敬的聖母之一。鍾總主教更在上任時發起解結聖母九日敬禮，加上人為的努力，果然順利解決教區一些長年的困擾。





三、2025 年北分團五月份月會

時間：05/25(日)下午 2:30～4:30

地點：文藻台北辦公室（台北市溫州街 84 號 2 樓）

主持：葉翠雲

流程：

14:30-14:35 基督服務團信條

14:35-16:05 主講：陳文良

主題：AI 人工智能還是輔理智能？(Artificial or Auxiliary Intelligence?)

16:05-16:25 耶穌會 magis 青年中心福音劇組募款說明及交流(青年代表：陳孝祺、林暢)

16:25-16:30 會後禱

出席團員：張陳允、金秀蓮、宋祖思、劉巨烘、嚴美萍、劉嘉玲、陳小霞、陳俐慧、胡僑榮、陳國森、陳麗如、陳孟柔、葉翠雲

出席友人：張正金、Wendy、Nick、陳乃千、陳君漢

magis 青年：陳孝祺、許菀庭、林暢

〈一〉、文良以他豐富的使用經驗和大家分享：

AI 的邏輯養成、詞條語法建置，成為在日常生活、工作和牧靈福傳上的資料庫及助力。

AI 透過語言邏輯模仿，在長期訓練、及資料庫餵養下，只要給予清楚的指令就可以產出符合需求、用詞精準的文章、報告、圖片、動畫、牧靈媒材、協助翻譯各國語文的資料，但不具靈魂。

AI 可能會帶來的危機

- 深度偽裝的假訊息會無法判斷
- 過度依賴 AI 會失去獨立思考的能力
- 跟道德有關的決策不可交給機器，要靠人的靈修和分辨，這是任何和人有關的工作處理的倫理原則。

由信仰的幅度考量

信仰強調的是人的尊嚴、自由和良知，這是 AI 無法取代的

在使用 AI 要問的三個問題

- 為我在愛德和公益上是否有幫助
- 是否幫助我們接近真理
- 是不是讓我們遠離操控他人的誘惑

教友應該具備數位分辨能力，是使用時可以請 AI 提供產出資料的依據，以免陷入 AI 模擬邏輯推算產出的非真實訊息。

可以用 AI 作為牧靈福傳和陪伴的工具，AI 無法取代人的靈性和愛的能力。

〈二〉、magis 青年募款

耶穌會 magis 青年中的福音劇小組，是一群熱愛以戲劇詮釋福音精神的青年，結合日

常生活挑戰與福音反省，作為腳本的發想，為了今年的演出經費缺口，來團體宣傳他們即將演出的福音劇，並提出整個舞台劇的經費缺口，決議由北分團贊助五萬，先由團員自由奉獻，不足再由團體經費補齊，後經團員自發捐款完成贊助款項，未動用團體經費。值得一提的是劇團宣傳成員陳孝祺是打小就參與服務團大小活動的第二代，看到第二代的成長，為傳播福音而奉獻心力，值得喝采。

四、北分團六月月會

時間：06/15 (日)下午 2:30～4:30

地點：文山小坑溪文學步道

領隊：蔡慎明

北分團許久未一同走出戶外，為促進銀青共融、六月份邀請慎明大哥，規劃了一個適宜家庭、老少咸宜的出遊路線—文山小坑溪文學步道。

參加團員有蔡慎明、歐晉德、黃美基、胡僑榮、張陳允、陳小霞、

周筑昆+外勞護理、張敏儀、劉巨烘、陳麗如、及葉翠雲+張正金

集合時間：06/15 (日)下午 2:30

集合地點：公館捷運站 1 號剪票口出口處

特約嚮導：蔡慎明大哥

我們一同搭乘搭乘 236 公車，跟著嚮導開步走，全程路面幾近平緩，挑戰級數低。因為適合邊走邊聊，拍照留影，全程大家說說笑笑，留下許多合影畫面，感謝天主大病初癒的筑昆大哥也歸隊一起參與踏青。歸途在一家居酒屋餐聚共融(感謝僑榮大哥的請客)，並為本月壽星巨烘大哥慶生，圓滿完成這次的輕行之旅。



